新華社

見合爾

大化運用冰雪元素,導演組把創作重點從 展現中國的傳統文化,轉向着重展現中國 的新時代風貌和中國人積極向上的精神面 8日,哈爾濱2025年第9屆亞洲冬季 運動會開閉幕式總導演沙曉嵐說 是第9屆亞冬會倒計時30天,記者採訪了亞 冬會開閉幕式的主創團隊,揭秘亞冬會開 閉幕式上諸多用心的編排和設計



作同步進行。」

沙曉嵐說。

參加開幕式演出的近千名專業、群體演員,

梳理,

風和創作打磨,將哈爾濱文化元素、黑龍江文化元素進行了

也從中挖掘了很多文化和民俗。此外,中央大街、冰雪

為了籌備亞冬會開閉幕式,導演組做了近一年的深度采



HARBIN 2025

化和國際文化的一次前所未有 ,更是科技、藝術、在地文 「四向奔赴」。他還 開幕式裏藏着的4個 隨着亞冬會的臨近 方民俗

净的本地文化可以用 **飓出中對中國文化的表達更側重於民俗文化,將科** 藝術和哈爾濱本地文化的非遺民俗進行國際 時尚化的融合,最終實現從冰雪的 再到全亞洲情感的 中實現亞洲命運共同體在故事線、情感 使命線上的昇華, 「雪冷血熱」 極美 極暖」, 、體育的 來形容,開幕式 不只 在三極遞進 極燃 雙向奔

作為此次開閉幕式總撰稿人 冷凇表示, 哈爾

來自當地的院校以及專業文藝團體

從去年11月開始,開幕式外場排練工作就已正式啟動,主會場和分會場排練 去年11月已開始排練

大世界等哈爾濱城市地標元素在開閉幕式中都有展示。 漫,可用幾個關鍵詞體現:一片雪花,一盞冰燈,一個小女孩,一次追 哈爾濱有着|東方小巴黎」的稱號,因此開幕式整體基調就是浪

2025年第9屆亞冬會的主題口號,也是 開幕式的演出主題。導演組以 冰雪同夢, 大公報訊】 洲同 據中新網報道 . 心 是哈爾濱

式的藝術效果。 裸眼3D、超高清包裹感大屏等技術手段,營造出沉浸 造而成的場館裏舉辦,導演組充分發揮了團隊擅用 創意 + 科技」呈現中國之美的優勢。借助AR、 情感線」 此次開閉幕式在由哈爾濱市國際會展中心改 體育精神 邏輯線 為創作理念, 的雙線並行 「地域遞 實現了

▶ 亞冬會會徽冰雕



雪登山3小項爲冬

【大公報訊】據央視新聞報道:哈 爾濱2025年第9屆亞洲冬季運動會將於2月7 日至14日舉行。本屆亞冬會設6個大項、11個分

項和64個小項,所設項目中有31%的小項是首次進入 亞冬會。其中,滑雪登山涉及的3個小項被確定為2026年米 蘭─科爾蒂納丹佩佐冬奧會的新增項目,將成爲運動員備戰 米蘭冬奧的重要檢驗

參賽國家和地區方面,中日韓全項參賽,柬埔寨和沙特 阿拉伯是首次報名。16個國家和地區報名冰壺項目,創歷屆

亞冬會之最。高山滑雪項目有25個國家和地區報名,是報名 最踴躍的項目,其中包括新加坡、泰國、馬來西亞,以及西 亞地區的科威特、阿聯酋等。這些體現了近幾年來, 北京冬奥後,亞洲冰雪運動的快速發展

亞冬會是國際奧委會承認的亞洲地區冬季綜合性運動 **會**,也是亞洲地區規模最大的冬季綜合性運動會。 亞冬會已經成功舉辦8屆。在1996年,第3屆亞冬會 的舉辦地就是哈爾濱

▲在哈爾濱道外區景陽街,車輛駛過巨幅亞冬會宣 新華社

鄭欽文莎芭蓮卡澳網同區

【大公報訊】記者梁潤森報道: 2025年澳洲網球公開賽抽籤儀式昨天 在墨爾本舉行,中國網球「一姐」鄭 欽文與來自白俄羅斯的女單頭號種 子、世界排名第一的莎芭蓮卡,被抽 到同一個四分之一區中,這意味着鄭 欽文或將在8強賽時遇到這位勁敵。

在今次抽籤的女單籤表中,與鄭 欽文和莎芭蓮卡同處上半區的,還有3 號種子、美國名將高芙。鄭欽文將在 正賽首圈迎戰外圍賽選手, 莎芭蓮卡 則要面對來自美國的前美網冠軍斯蒂 芬斯。中國的王欣瑜和袁悦也在該半 區。來自波蘭的2號種子、5個大滿貫 女單冠軍得主絲韋迪,4號種子、意大 利人保蓮妮和6號種子、哈薩克斯坦球 手列芭堅娜,將在下半區展開爭奪。 處於這一半區的中國球手是王雅繁、 鄭賽賽、王曦雨和張帥。

男單方面,中國網球「一哥」張 之臻也被抽到與男單頭號種子、意大 利人辛納在上半區同一個四分之-

區。與他們同處該半區的還有4號種 子、美國人費列斯和5號種子、俄羅斯 人梅韋迪夫。張之臻將在首圈對陣世 界排名第13的丹麥球手魯尼。以7號種 子身份參賽的塞爾維亞名將祖高域將 與來自德國的2號種子沙列夫、來自西 班牙的3號種子阿爾卡拉斯,以及來自 挪威的6號種子魯特征戰下半區。處於

或8強交鋒

這一半區的還有中國球手商竣程和布 雲朝克特。

黃澤林止步外圍賽

此外,中國香港球手黃澤林在外 圍賽對陣應屆ATP新生代年終賽冠軍、 巴西的方辛卡後,以盤數0:2落敗, 無緣正賽。



ン文 _ 獲得亞軍。左)在去年澳網決

武磊三鷹中超最佳球員

【大公報訊】據新華社報道:在8日 舉行的2024賽季中超聯賽頒獎禮上,上 海海港隊球員武磊當選最佳球員和最佳 射手。

2024賽季,武磊在中超聯賽出場30 次,取得34粒進球和10次助攻,打破中 超聯賽球員單賽季進球紀錄,同時幫助 海港成功衛冕。本次獲獎是武磊第3次獲 得中超年度最佳球員獎項。

此外,海港主教練穆斯卡特當選最 佳教練,山東泰山隊王大雷獲評最佳門 將,成都蓉城隊胡荷韜當選最佳青年球 員。王大雷、李磊、朱辰傑、蔣聖龍 楊澤翔、奧斯卡、巴爾加斯、羅慕洛 武磊、路易斯、萊昂納多入選最佳陣

容。

裁判員獎項方面,主裁判唐順齊、 李海新和馬寧分獲金、銀、銅哨,助理 裁判施翔、馬濟、劉星分獲金、銀、銅



最◀ 射手。 磊當選本季中超最佳球員和

陳諾思領港隊主場出戰

【大公報訊】國際劍擊聯會花劍 世界盃今天起一連三日在亞洲博覽館 舉行女子花劍世界盃分站賽事,東道

世渝▶ 盃澄左 香和起 港鄭: · 陳諾里· 陳諾里 思、 今 起符 資出好 料戰圖女 戰 名

主中國香港隊派出30名劍手出戰,當 中包括去年巴黎奧運會代表陳諾思, 以及鄭曉為、符妤名、關渝澄等。她

> 們將在今天的個人賽資格賽 率先登場,以爭奪明天的個 人賽正賽席位,團體賽則於 後天上演。

> 繼去年5月後,花劍世界 盃再次落戶香港。不少世界 級名將來港出戰,包括奧運3 金得主、世界排名第一的美 國劍手基花,世界排名前二 十的好手只有兩人缺席。

港隊今次派出30名劍手參賽,名 單如下:陳可悠、陳諾思、鄭曉為、 莊韻諺、樊寶懿、關渝澄、劉一衡、 梁雅蕾、梁殷僑、李智穎、廖愷翹 呂彥彤、龍卓盈、文銥澄、聶玉和、 黃諾頤、黃純一、黃詠琳、吳佳蔚、 符好名、馬靖喬、黎熙晴、陳衍嵐、

港台電視32將於明早11時35分起 直播個人賽,後天上午11時25分起則 直播團體賽,並邀得已退役的港劍隊 大師兄張小倫擔任評述。

馬郁晗、周靖、郭詩懿、李芷瑤、李

芷儀、張迪詩、劉芷橋。

伍家朗大馬羽賽勇闖8強

【大公報訊】世界羽聯巡迴賽超 級1000的馬來西亞公開賽昨天續在吉 隆坡舉行,中國香港代表隊兩名男單球 手一喜一憂,伍家朗對陣法國的波波 夫,經過84分鐘的激戰後,伍家朗以 局數2:1獲勝,晉級8強;李卓耀則對 陣中國台北球手戚又仁,最終以1:2 落敗,止步16強。

現世界排名第17位的伍家朗,日

前在首圈以2:1反勝國家隊 球手翁泓陽,昨仗對手是世 界排名第19的波波夫。賽 前,雙方曾三度交手,伍家 朗以1勝2負稍佔下風,但昨 仗先以23:21先勝首局。次 ,波波夫表現神勇,以 21:10追平大分。決勝局, 伍家朗初段一度以6:2領 先,但波波夫之後亦曾以 15:13反先,伍家朗成功追 平17:17後再連得4分而以21:17取 勝,將與日本球手奈良岡功大爭入4 強。

另一港隊代表李卓耀於首圈表現 出色,爆冷以2:0淘汰巴黎奧運會金 牌得主、丹麥名將安賽龍。昨天,李卓 耀在次圈對陣戚又仁,雖然前者在首局 贏21:15先拔頭籌,但之後卻連輸 14:21、12:21,無緣8強。



▲伍家朗在比賽中。

新華社